

Και γνώριζε και συναίνεσε για την «καυτή» τροπολογία

26/11/07

Του ΜΑΝΩΛΗ ΚΟΤΤΑΚΗ
kotakis@apogevmatini.gr

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ
ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Το Μαξίμου γνώριζε για την τροπολογία

Η Πρωθυπουργός επέτρεψε στον κ. Κοσμίδη να διαφύσει ότι η τροπολογία είχε την έγκρισή της...
Φρένο στους νόμους της τελευταίας στιγμής

Τα μυστήρια του «Πόρτο Καρράς»

ΤΖΑΚΠΟΤ 600.000



Η αποκάλυψη της «Απογευματινής της Κυριακής» σύμφωνα με την οποία ο κ. Κοσμίδης γνώριζε το περιεχόμενο της επίμαχης τροπολογίας για τη Σιθωνία Χαλκιδικής.

Ο Σωκράτης Κοσμίδης σιώπησε, αν και ήταν ενήμερος πέντε μέρες πριν ψηφισθεί η αμαρτωλή τροπολογία, που με τη δική του μονογραφή πήγε στη Βουλή

26/11/07

Δεν αντέδρασε

Η αλήθεια είναι ότι, σύμφωνα με εγκύκλιο που διένειμε ο ίδιος ο κ. Κοσμίδης στα μέλη της κυβέρνησης, εκείνα υποχρεώνονται να τον ενημερώνουν είτε για τροπολογίες που καταθέτουν αυτοβούλως είτε για τροπολογίες βουλευτών που σχεδιάζουν να κάνουν δεκτές.

Ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου γνώριζε την ύπαρξη της τροπολογίας η οποία είχε κατατεθεί εμπροθέσμως από την Παρασκευή 16 Ιανουαρίου και μέχρι την Τετάρτη 21 Ιανουαρίου που ψηφίστηκε δεν αντέδρασε. (Η Διεύθυνση Νομοθετικού Έργου του αποστέλλει πάντα τις τροπολογίες βουλευτών.)
Στη δήλωσή του υποστηρίζει ότι ο ίδιος έχει αρμοδιότητα να εγκρίνει

«τροπολογίες που υποβάλλονται μόνον από τους υπουργούς και όχι από βουλευτές», για να αντικρούσει το επιχείρημα ότι γνώριζε και συναίνεσε.

Όμως, στην ίδια δήλωση δέχεται πως όταν κατετέθη η ίδια τροπολογία από βουλευτές στο δασικό νομοσχέδιο «ρωτήθηκε από τον κ. Δρυ».

Η εγκύκλιος

Το γεγονός ότι ο υπουργός Γεωργίας τον ρώτησε, όπως παραδέχεται ο ίδιος ο κ. Κοσμίδης, σημαίνει ότι ακολούθησε πιστά την εγκύκλιό του. Κατά συνέπεια, δεν είναι αλήθεια ότι ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου δεν γνώριζε. Γνώριζε και συναίνεσε, καθώς δεν απέτρεψε την εισαγωγή και ψήφισή της.
Η αποκάλυψη της «Απογευματινής» προκάλεσε την έντονη αντίδραση του πρώην προέδρου της Ν.Δ. Μιλτιάδη Εβερτ, του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου της Νέας Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλου και του προέδρου του Συνασπισμού Νίκου Κωνσταντόπουλου.
Ο κ. Εβερτ μιλώντας στο ραδιόφωνο του «Σκάι» είπε πως εάν ο κ.



Οι κ. Μιλτιάδης Εβερτ και Προκόπης Παυλόπουλος.



Κοσμίδης γνώριζε, τότε υπάρχει θέμα απομάκρυνσής του από τη θέση του, ενώ και ο Προκόπης Παυλόπουλος τόνισε ότι τίθεται ζήτημα Κοσμίδη.

Ο θεσμικός ρόλος

Ο πρόεδρος του Συνασπισμού Νίκος Κωνσταντόπουλος τόνισε ότι «καμιά υπουργική νομοθετική πρωτοβουλία και καμιά τροπολογία κυβερνητικών βουλευτών δεν φθάνει στη Βουλή χωρίς γνώση και έγκριση του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, ο οποίος λειτουργεί στο όνομα του κ. πρωθυπουργού. Αυτός είναι ο θεσμικός ρόλος».

Ο υπουργός Τύπου Χρ. Πρωτόπαπας είπε ότι ο κ. Κοσμίδης δεν γνώριζε, ωστόσο σημείωσε πως η «Α.Τ.Κ.» «δεν ψεύδεται».

Αρμοδιότητες του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου

- Σύμφωνα με το άρθρο 3 ο γενικός γραμματέας «είναι ο άμεσος βοηθός του πρωθυπουργού στη διεκπεραίωση των εντολών του, παρακολουθεί την εφαρμογή των αποφάσεων και ιδίως εκείνων που αφορούν το συντονισμό του κυβερνητικού έργου».
- «Συμμετέχει άμεσα με τα μέλη της κυβέρνησης και τους υφυπουργούς, το γενικό γραμματέα της Βουλής για όλα τα θέματα που εμπíπτον στον κύκλο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου».
- «Εκπονεί μελέτες. Καταρτίζει προτάσεις για αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις και εισοιγείται στον πρωθυπουργό για κάθε θέμα νομιμότητας κυβερνητικής λειτουργίας».
- «Ελέγχει τη συνδρομή των τυπικών προϋποθέσεων των σχεδίων νόμων που κατατίθενται στη Βουλή».

νοσης και τους υφυπουργούς, το γενικό γραμματέα της Βουλής για όλα τα θέματα που εμπíπτον στον κύκλο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου».

Ο κ. Κοσμίδης είναι εξοπλισμένος από τη νομοθεσία με κάθε αρμοδιότητα ώστε να ελέγχει τη νομοθετική πρωτοβουλία των μελών του κεφαλιού του, χωρίς να ερωτά κανέναν, τι δημοκρατία θα είχαμε... Αν πάντως ευσταθούν οι ισχυρισμοί Κοσμίδη ότι δεν γνώριζε, γεννάται ένα τεράστιο θέμα: Ο κ. Πάτσας νομοθέτησε αγνώστως τον πρωθυπουργό, τον υπουργό Οικονομίας και το γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου... Κι αυτό είναι εξίσου ασβάρλο.



Το Προεδρικό Διάταγμα με το οποίο καθορίζονται οι αρμοδιότητες του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου.